

市市场监管局多举措护航牡丹节会

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



4月15日,市市场监管局二级调研员李军带领相关科室负责人做客12345政务服务便民热线,就牡丹节会

期间该局在食品安全、物价监管等方面所开展的工作进行介绍,并现场接听群众来电,解答群众提出的问题。

8个专班齐发力,筑牢安全网

据李军介绍,近期,市市场监管局成立2025菏泽市牡丹节会市场运行监管领导小组,下设8个工作专班,分别负责牡丹节会期间商业规范运行、食品安全、价格平稳、特种设备安全、计量监管、突发事件处置等工作。

开展农贸市场夜查行动。全市共检查经营业户852家次(其中猪肉生鲜肉经营户230家、水产品经营户155家、禽类经营户186家、熟肉制品经营户168家、初级农产品经营户123家),实施快速检测13个样品(覆盖猪肉、淡水鱼、鸡肉),检测指标达47项(涵盖瘦肉精、肉源性、计量、肉质等方面);开展监督抽检305批次,样品已送检。加强餐饮环节帮扶指导。对曹州牡丹园、中国牡丹园的71家食品经营户开展现场指导,帮扶整改18家;规范提升大型餐饮及园区周边食品商户650余家。依托菏泽餐饮

实景培训中心,组织连锁餐饮企业及牡丹园区从业人员560余人次开展食品安全知识暨清洁厨房专题培训。实施牡丹节会食品安全专项抽检。完成景区食品抽检214批次,覆盖食用农产品、粮食加工品、餐饮食品等7大类;全市累计开展食品监督抽检6611批次。同步开展农村假冒伪劣食品整治,检查经营单位1040家次,出动人员660人次。同时,深入开展化妆品和特殊食品专项检查。

聚焦停车收费、商场超市、景区景点、宾馆酒店等重点领域:出动价格执法人员774人次,检查单位350家次,现场发放提醒告诫函346份,纠正不规范标价行为38起;及时处置价格举报投诉,快速办理价格违法案件26起,并依规向当事人反馈。

全力畅通投诉渠道。节会期间,严格实行24小时值班及领导干部包保牡丹园区

制度;强化12315热线与互联网平台联动,日均受理投诉100余件;建立县区-部门-科室三级响应机制,实现“三个第一时间”闭环处置。

深化特种设备及计量监管。加强特种设备安全整治。检查牡丹园区等重点场所11家,排查设备30台/套;全市累计检查使用单位316家、设备1433台,整改隐患298处,下达监察指令书40份,立案6起。专项督导大型游乐设施、旅游观光车、电梯备案情况,协调推进过街天桥及观光塔电梯安装检验。加强计量器具监管。抽查高速收费站动态汽车衡10台,检查电子秤使用单位45家,强化加油机日常监管。

严格舆情监测处置。建立食品安全、价格、计量等领域舆情防范和处置工作机制,配备5名专职监测员实行24小时值守,完善敏感舆情联动处置预案。

27起食品违法问题被立案

“3·15”晚会曝光肉制品虚假标注等食品违法问题后,市市场监管局将速冻调理肉制品标签标注作为重点整治内容,排查生产经营主体2850家,接到举报80起,查实14起,行政立案27起。其中,打击来源不明、未经检疫或者检疫不合格肉类案件5起,查办假冒牛(羊、驴)肉

及肉制品案件6起。与市公安、市农业农村部门加强沟通调度,掌握工作进展,全链条打击肉及肉类产品违法犯罪,规范生产经营行为。重点工业产品质量监管方面,针对曝光的电线电缆违法问题,市市场监管局强化调度。截至目前,全市市场监管系统认证认可条线出动

1200余人次,检查电线电缆生产企业7家,尚未发现CCC认证的违法违规问题;检查销售企业361家,其中92家已完成整改;检查灯具、电工电料、灭火器等强制性认证产品销售企业59家,其中10家已完成整改,1家商户因经销的电气开关未进行CCC认证被立案处罚。

全面开展“夜查”行动

自4月2日凌晨3:30起,全市市场监管系统全面开展“夜查”行动。“夜查”行动选择各县区食品交易量较大的批发市场或农贸市场,检查时间段为食品批发集中时间——凌晨4:00—6:00。

重点对生鲜肉、熟肉、水产品和蔬菜等类食品进行检查。在生鲜肉和熟肉方面,执法人员重点检查五项内容:检查证照和检验检疫资料,查看经营业户是否合法合规;通过肉类水分仪现场检测,查看是否存在“打

水”现象;通过肉源性成分快速检测,查看是否存在“掺假”现象;通过计量器具检查,查看是否存在“短秤”现象;通过抽取样品送实验室检测,查看是否存在其他质量问题。

在水产品和蔬菜监管方面,重点检查三项内容:查看上一手交易主体是否明确,资质是否齐全;查看《农产品达标合格证》是否查验,是否与当批次食品相匹配;组织快检,实现每月对入市食品进行全覆盖;进行监督抽检,对风险较高、

群众关注度高、季节时令量大的食品组织抽检,通过技术手段检测食品质量;对经营业户进行风险分级,提高监管的靶向性。目前,全市市场监管系统已出动执法人员110多人,检查经营业户300多户,其中进行肉类水分检测样品120份,肉源性成分检测样品103份,瘦肉精样品检测103份,计量器具检查425台次,查验《农产品达标合格证》630多批次,快检200多批次,对60处存在的不规范情况当场责令整改。



郓城小伙赴济捐献造血干细胞



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 苏亚) 近日,郓城县为志愿者王全威赴山东大学齐鲁医院捐献造血干细胞举行欢送仪式。他将成为郓城县第6例、菏泽市第78例造血干细胞捐献者。

27岁的王全威是一名退伍军人,平日里热心参与公益事业。他自愿进行造血干细胞血样采集,并成功加入中华骨髓库,成为造血干细胞捐献志愿者。今年3月,得知自己与一名血液病患者配型成功后,他内心无比激动,毅然决定尽快捐献造血干细胞。王全威表示:“配型成功意味着生命的缘分。希望更多人加入志愿捐献队伍,让更多患者重获新生。”

欢送会结束当天,在郓城县红十字会工作人员和家属的陪同下,王全威赶赴济南,进行捐献前的准备工作(上图)。

据介绍,实施造血干细胞移植是救治血液病患者最有效的方法之一。我国有四百余万名血液病患者等待造血干细胞移植,仅白血病患者,全国每年新增4万余人,且发病年龄相对集中在35岁以下,其中15岁以下儿童占比50%以上。当直系亲属不能成功配型、无法实施移植时,患者最后的希望往往就是求助中国造血干细胞资料库(中华骨髓库),寻求造血干细胞志愿者帮助。目前,菏泽市加入中国造血干细胞资料库的志愿者有15984人,已成功捐献77人。

乘坐12小时绿皮火车,烟台一家三口来菏赏牡丹

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月15日,牡丹晚报全媒体记者在曹州牡丹园偶遇来自烟台的孙明一家三口。他们满怀期待与喜悦,专程乘坐12小时绿皮火车,前来赶赴这场牡丹盛宴。

孙明兴奋地告诉牡丹晚报全媒体记者:“菏泽的牡丹太美了!这是我们第一次专程来菏泽看牡丹。我之前虽路过菏泽,但都不在牡丹花期,很遗憾没能欣赏到倾国倾城的美景。这次,终于如愿以偿!”

走进曹州牡丹园,孙明一家被眼前的花海震撼。五彩斑斓的牡丹竞相绽放、争奇斗艳。微风拂过,花朵摇

曳生姿,仿佛在向游客展示自己的娇艳与妩媚。除了娇艳欲滴的牡丹,园内精美的手绘牡丹画也令他们惊艳不已。

“这里的牡丹不仅自然生长得美,这些手绘牡丹画更增添了艺术韵味,让我们感受到菏泽牡丹文化的深厚底蕴。”孙明的妻子说。他们在花丛中流连忘返,用相机记录下每一个美好瞬间,希望将这份美丽永远珍藏。

菏泽牡丹以花大、色艳、型美、香浓闻名于世,每年牡丹花期都吸引无数游客前来观赏。相信未来,会有更多像孙明一家这样的游客,为一睹菏泽牡丹风采,踏上这片充满魅力的土地。